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MUNICÍPIO DE MARAVILHA

MUNICÍPIO DE MARAVILHA
PROCESSO SELETIVO EDITAL Nº 02/2024

MOTORISTA DA SAÚDE

INSTRUÇÕES

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante
das provas e das normas que regem esse certame.
1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala e as orientações dos fiscais.
2. Seus pertences deverão ser armazenados embaixo da cadeira, no chão, conforme orientação dos
fiscais, permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica, de material transparente, com
tinta azul ou preta, lanche e água, se houver, em embalagem transparente. A utilização de qualquer
material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação
do certame.
3. Certifique-se de que este caderno:
- Contém 20 (vinte) questões;
- Refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição.
4. Cada questão oferece 4 (quatro) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C e D,
sendo apenas 1 (uma) a resposta correta.
5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o
preenchimento do cartão resposta.
6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, após assinar
todos os cartões da sala, a Ata da Prova e o lacre de acondicionamento dos cartões preenchidos.
7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do
candidato.
8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular.
9. Não é permitido o uso dos banheiros após o término da prova.
10. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de
Execução desse certame.

RASCUNHO

(Utilize esse espaço para anotar suas respostas)
(A anotação neste rascunho NÃO substitui o preenchimento do cartão resposta)
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LÍNGUA PORTUGUESA

01. Assinale a alternativa em que todas as palavras estão escritas corretamente.
A) Acriano, canapés, pólen, compreenção.
B) Submissão, omissão, excesso, obsessão.
C) Atravez, arrozinho, analisar, enchada.
D) Cinzento, cocheiro, baixa, obcessão.

02. Assinale a alternativa que apresenta erro no emprego do hífen.
A) Autoescola, extraoficial, ultraelevado, intraocular.
B) Antissemita, antissequestro, anti-inflamatório, anti-higiênico.
C) Mal-estar, pós-graduação, cooperar, ultra-som.
D) Mal-estar, bem-aventurado, ex-mulher, micro-ondas.

03. Assinale a alternativa que preenche respectivamente as lacunas abaixo, de forma correta.
O candidato deve apresentar documentação __________ à inscrição.
- Muito _____________ - disse a candidata que foi atendida pelo enfermeiro local.
A estudante parecia ___________ nervosa.
Os alunos resolveram ____________ exercícios hoje.
A) Anexa, obrigada, meio, bastantes.
B) Anexo, obrigada, meia, bastantes.
C) Anexa, obrigada, meia, bastantes.
D) Anexo, obrigada, meia, bastante.

04. Indique a alternativa que apresenta concordância nominal correta.
A) Homens, mulheres, idosos, ninguém gostava desse lugar.
B) Uma hora, um minuto, um segundo bastavam para isso.
C) Fazem 10 anos que deixei o país.
D) Houveram vários conflitos no Oriente este ano.

05. Cárcere das Almas
Ah! Toda a alma num cárcere anda presa,
Soluçando nas trevas, entre as grades
Do calabouço olhando imensidades,
Mares, estrelas, tardes, natureza.

Tudo se veste de uma igual grandeza
Quando a alma entre grilhões as liberdades
Sonha e, sonhando, as imortalidades
Rasga no etéreo o Espaço da Pureza.

Ó almas presas, mudas e fechadas
Nas prisões colossais e abandonadas,
Da Dor no calabouço, atroz, funéreo!

Nesses silêncios solitários, graves,
Que chaveiro do Céu possui as chaves
para abrir-vos as portas do Mistério?!

(CRUZ E SOUZA. Últimos sonetos, p. 9. Disponível em: https://www.escritas.org/pt/t/11485/carcere-das almas.
Acesso em: 03 nov. 2024)
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As palavras destacadas são respectivamente:
A) Substantivo, verbo, advérbio, preposição, pronome.
B) Substantivo, verbo, adjetivo, preposição, pronome.
C) Substantivo, verbo, advérbio, conjunção, pronome.
D) Substantivo, verbo, adjetivo, conjunção, pronome.

06. Assinale a única alternativa em que a frase está escrita em pretérito mais-que-perfeito.
A) Ele amava Carolina com todas as suas forças.
B) Helena amara aquele menino.
C) Carlos vendia morangos há sete anos.
D) Partirei ainda este ano para Londres.

07. Os modos verbais são:
A) Presente, pretérito perfeito, pretérito mais-que-perfeito, futuro do presente.
B) Presente, indicativo, pretérito, imperativo.
C) Indicativo, subjuntivo, imperativo.
D) Presente, pretérito perfeito, pretérito mais-que-perfeito, subjuntivo, futuro do presente.

CONHECIMENTOS GERAIS

08. Em relação ao impacto das queimadas na Amazônia e em outros estados do Brasil, assinale a
alternativa correta:
A) A fumaça das queimadas afeta apenas as áreas próximas aos focos de incêndio, sem impacto
significativo em outras regiões do Brasil.
B) A fumaça das queimadas tem efeitos imediatos e visíveis na saúde da população, como aumento
de problemas respiratórios e cardiovasculares.
C) A fuligem das queimadas, observada desde agosto, não apresenta riscos para a saúde, afetando
apenas a visibilidade no céu.
D) As queimadas na Amazônia são um fenômeno sazonal e não têm relação com atividades
humanas, sendo exclusivamente causadas por eventos naturais.

09. Sobre a história do estado de Santa Catarina, assinale a alternativa correta:
A) Santa Catarina foi colonizada exclusivamente por portugueses, não havendo influência de outros
grupos étnicos na formação de sua cultura.
B) A Revolução Farroupilha, ocorrida no século XIX, não teve impacto sobre o território
catarinense, pois foi um movimento restrito ao Rio Grande do Sul.
C) A colonização europeia de Santa Catarina teve significativa influência de imigrantes alemães e
italianos, que contribuíram para a diversidade cultural e econômica do estado.
D) A economia catarinense sempre foi baseada exclusivamente na pesca, sendo essa a principal
atividade econômica desde a colonização.

10. Em qual período da história de Maravilha ocorreu a tentativa da instalação do frigorífico de
suínos Frimasa, que depois acabou abandonado e virou ruínas:
A) Entre 1950 e 1960, quando o município começou a desenvolver sua agropecuária de subsistência.
B) Entre 1960 e 1980, com a chegada das rodovias BR 282 e 158, que impulsionaram o comércio
local.
C) Entre 1980 e 1995, quando houve uma fase de industrialização e novas indústrias surgiram no
município.
D) A partir de 1995, quando ocorreu a instalação do Campus da Unoesc e a fundação da Amerios.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DO CARGO

11. O uso inadequado do cinto de segurança pode causar certas consequências caso ocorra um
acidente de trânsito, como por exemplo o “efeito chicote”. O efeito chicote é uma lesão no pescoço
e na coluna cervical causada por uma colisão traseira, quando o pescoço é forçado a se mover de
forma rápida e inesperada. Quais as soluções descritas abaixo poderiam reduzir esse efeito.
A) Ajustar o cinto de segurança na posição mais baixa do peito e sobre o abdômen.
B) Inclinar o banco para trás, de forma que o corpo fique reclinado, relaxando o impacto.
C) As partes do cinto, tanto inferior quanto superior, devem ficar ajustadas corretamente, de modo
que fique rente ao corpo, não apertado demais ou frouxo demais.
D) Usar um cinto de segurança apenas no ombro para permitir mais flexibilidade ao corpo e evitar
hemorragias internas.

12. Quando um adulto está em uma situação de engasgo que ainda consegue respirar e tossir, porém
com muita dificuldade, qual a melhor abordagem inicial?
A) Realizar compressões abdominais imediatamente e influenciar a pessoa a beber algum líquido
para o desengasgo.
B) Bater fortemente nas costas e chacoalhar a pessoa para tentar desalojar o objeto.
C) Fazer respiração boca a boca para ajudar a desobstruir as vias aéreas.
D) Incentivar a pessoa a continuar tossindo e realizar a Manobra de Heimlich.

13. Sobre os veículos, assinale a alternativa correta.
A) Motor: dividido em sistema de alimentação, ignição e lubrificação responsável por transformar
energia térmica (queima do combustível) em energia mecânica (movimento do carro).
B) Sistema Elétrico: responsável por transmitir a força do motor até as rodas através da embreagem,
caixa de marchas e cardan.
C) Transmissão: dividido em 3 sistemas, freio de serviço (pedal do carro), freio de estacionamento
(freio de “mão”) e freio motor (redução de marchas do veículo).
D) Freios: têm a função de gerar/armazenar/distribuir energia para todas as funções do veículo.

14. Dirigir preventivamente significa completar o percurso sem desrespeitar as leis de trânsito.
Muitos acidentes podem ser evitados pelos condutores envolvidos, mesmo que seja preciso e
razoável ceder ao condutor que esteja errado. Na direção defensiva encontramos tipos de acidentes.
I. Evitáveis - Quando o condutor deixou de fazer tudo o que razoavelmente poderia ter feito para
evitar o acidente. Como exemplo temos os acidentes causados por desconhecimento e/ou
desobediência à distância de segurança a manter dos demais veículos, negligência na conservação
do veículo, condutor alcoolizado ou que fez uso de substâncias entorpecentes. Aqui lembramos do
conceito de Sinistro de Trânsito.
II. Inevitáveis - Aquele em que, apesar do condutor fazer tudo para evitar o acidente, ele ocorre.
Temos o exemplo dos fenômenos da natureza que causam queda de árvores, desmoronamentos de
barreiras, temporal, inundação, terremotos, maremotos, e condições climáticas adversas.
Assinale.
A) Somente a I está correta.
B) Somente a II está correta.
C) Nenhuma está correta.
D) Todas estão corretas.

15. Além dos sinais vitais do funcionamento do corpo humano, existem outros que devem ser
observados para obtenção de mais informações sobre o estado de saúde de uma pessoa, chamados
sinais de apoio. Analise as afirmativas abaixo:
I. Dilatação e reatividade das pupilas.
II. Estado de consciência.
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II. Cor e umidade da pele.
IV. Motilidade e sensibilidade do corpo.
Assinale a alternativa correta:
A) Nenhuma está correta.
B) Todas estão corretas.
C) Somente a I e II estão corretas.
D) Somente a III e IV estão corretas.

16. Antes de remover um acidentado, alguns procedimentos devem ser observados. Analise as
afirmativa abaixo:
I. Restauração ou manutenção das funções respiratória e circulatória.
II. Verificação de existência e gravidade de lesões e controle de hemorragia.
III. Prevenção e controle de estado de choque.
IV. Imobilização dos pontos de fratura, luxação ou entorse.
Assinale a alternativa correta:
A) Todas estão corretas.
B) Somente a I, II e IV estão corretas.
C) Somente a II e IV estão corretas.
D) Somente a I e III estão corretas.

17. A Lei 9.503/97 (Código de Trânsito Brasileiro – CTB) define ações consideradas infrações de
trânsito, em certos casos infrações administrativas, em outros casos, crimes. Analise as situações
abaixo, previstas no CTB.
I. Art. 165. Dirigir sob a influência de álcool ou de qualquer outra substância psicoativa que
determine dependência.
II. Art. 165-A. Recusar-se a ser submetido a teste, exame clínico, perícia ou outro procedimento
que permita certificar influência de álcool ou outra substância psicoativa.
III. Art. 165-B. Dirigir veículo sem realizar o exame toxicológico.
IV. Art. 306. Conduzir veículo automotor com capacidade psicomotora alterada em razão da
influência de álcool ou de outra substância psicoativa que determine dependência.
São crimes de trânsito:
A) I, II, III, IV.
B) I, III, IV.
C) III, IV.
D) IV.

18. Segundo o Manual de Sinalização Horizontal (CONTRAN, 2022), as marcações constituídas
por Linhas de Divisão de Fluxos Opostos (LFO) separam os movimentos veiculares de sentidos
opostos e indicam os trechos da via em que a ultrapassagem é permitida ou proibida. Apresentam-se
nas seguintes formas:
I. Linha Simples Contínua (LFO-1).
II. Linha Simples Seccionada (LFO-2).
III. Linha Dupla Contínua (LFO-3).
IV. Linha Contínua / Seccionada (LFO-4).
Permite(m) a ultrapassagem, de modo irrestrito, independentemente do sentido de fluxo, na
ausência de veículos em sentido contrário:
A) I, II, III, IV.
B) I, II, IV.
C) I, II.
D) II.
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19. Analise as afirmativa sobre o sistema de freios.
I. Disco de freio – podem equipar somente a parte dianteira dos veículos.
II. Tambor de freio – são utilizados somente na parte traseira dos veículos.
Assinale a correta.
A) Somente a I está correta.
B) Somente a II está correta.
C) Nenhuma está correta.
D) Todas estão corretas.

20. A calibragem adequada de pneus promove segurança e melhor desempenho do veículo. O
recomendado é:
I. Verificar a calibragem frequentemente.
II. Calibrar os pneus após aquecê-los.
III. Calibrar o pneu sobressalente com pressão adequada.
IV. Independentemente do pneu ou do veículo, a calibragem é padrão independentemente da carga.
Estão incorretas:
A) I.
B) I, II, III.
C) II, IV.
D) I, III.


